



Una vez más, los republicanos sacrifican sus derechos y dan ejemplo de obediencia al Gobierno

Año III, número 522 Madrid, sábado 24 de abril de 1937 Precio: 15 céntimos

LA AVIACION REPUBLICANA BOMBARDEA LAS POSICIONES ENEMIGAS DE QUINTO, BELCHITE, EL BOALICO, MONTE CALVARIO Y ZARAGOZA

LA JUNTA DE DEFENSA DE MADRID HA MERECIDO BIEN DE LA PATRIA

En nuestra norma de siempre expresarnos con absoluta franqueza y sinceridad, mas la inquietud del día de hoy nos fuerza a que la sinceridad destile de cada una de las líneas del presente editorial. Y ella nos mueve a expresar así: inesperadamente, cuando nada, a nuestro juicio, pudiera hacerlo esperar, ya que nada tampoco se había podido traslucir de los acuerdos del Gobierno, he aquí que el Gobierno de la República, legítima encarnación del pueblo republicano en lucha contra los rebeldes indógenos y los fascismos extranjeros, disuelve la Junta Delegada de Defensa de Madrid. No podemos elucubrar esta sorprendente decisión, y al efecto, nos permitimos señalar que, en el momento de esta resolución, el Gobierno de la República, en un momento de su existencia, se encontraba en una situación de absoluta y exclusiva dependencia de los señores de la ciudad y aldea, la desagradable proximidad de las fuerzas faciosas, vuelva a ser el ambiente madrileño, sin dejar de ser, como lo es, heroico y ejemplar, menos sombrío y menos amargo!



La brigada El Campesino desfilando por la calle de Atocha (Foto Aguayo.)

EL GOBIERNO DA POR TERMINADA LA MISION ENCOMENDADA A LA JUNTA DELEGADA DE DEFENSA DE MADRID

El Ayuntamiento, que se constituye hoy, se ocupará de las atenciones y necesidades del Municipio, y el orden público dependerá nuevamente de Gobernación

EL GENERAL MIAJA QUEDA CONFIRMADO EN SU CARGO DE JEFE DEL EJERCITO DE OPERACIONES DEL CENTRO

A primera hora de la noche el general Miaja recibió a los periodistas, a los que entregó el siguiente escrito que había recibido: "Excelentísimo señor: Debiéndose constituir en fecha 24 del actual el Ayuntamiento de Madrid, y lo sucesivo dicha Corporación se ocupará de aquellas funciones que corresponden a las necesidades y atenciones del Municipio; por lo que se refiere a la autoridad gubernativa, será ejercida en toda la provincia por los organismos dependientes del ministerio de la Gobernación. En consecuencia de ello, participo a V. E. que quedan modificadas, en el sentido que se desprende del párrafo anterior, las órdenes de 6 de noviembre y de 6 de diciembre emanadas de mi autoridad y trasladadas a V. E. por oficio de la misma fecha. Queda, por consiguiente, circunscrita la jurisdicción de su mando a la orden estrictamente militar y se concreta de manera exclusiva en la jefatura del Ejército de operaciones del Centro. Por todo lo anterior, queda relevada la persona de la buencidad del ejercicio de la autoridad en el orden civil, y por lo tanto, de las funciones delegadas del Gobierno en la persona del jefe de la plaza militar de Madrid. Tal relevo deberá originar, a su vez, la disolución de la Junta Delegada de Defensa, cuyos miembros han venido auxiliando a V. E. en la acción gubernativa por delegación directa de su autoridad. La zona militar de Madrid será aquella parte de la población que queda al oeste de la siguiente línea (de norte a sur): Calle de Bravo Murillo, glorieta de San Bernardo, calle de San Bernardo, plaza de Santo Domingo, calle de Campaneros, plaza de Fernán Galán, calle del Espejo, calle Milanés, calle Mayor, calle Ciudad Rodrigo, plaza Mayor, calle de Toledo, calle de los Estudios, plaza de Salmerón, Ribera de Embajadores, plaza de Legazpi, puente de Andalucía y río Manzanares. Al cesar V. E. en las funciones delegadas del Gobierno, debo significarle el agradecimiento del Consejo de Ministros y mi gratitud personal por el acierto, energía y abnegación con que en todo instante ha auxiliado a los Poderes públicos, gratitud que ruego transmita a sus colaboradores los miembros de la Junta Delegada de su autoridad. Valencia, 21 de abril de 1937.—El presidente del Consejo de Ministros, ministro de la Guerra, Francisco Largo Caballero."

Un grupo de soldados de la división Maciá-Companys, en una incursión por territorio enemigo, vuela un puente y destroza un tren cargado de material bélico

Montañán, 23.—Un grupo de soldados de la división Maciá-Companys, pertenecientes a la brigada de Investigación y Reconocimiento, efectuaron ayer una incursión en campo enemigo, habiendo recorrido 45 kilómetros hasta llegar a las proximidades de Calamocha. El objetivo era volar un puente de ferrocarril de la Compañía Central de Aragón, enclavado en la línea Zaragoza, Camín-real-Valencia. Este puente estaba construido sobre seis pilares y tenía una altura de treinta y cinco metros. Está valorado en diez millones de pesetas. Los bravos guerrilleros que llevaron a cabo esta operación esperaron a que hicieran explosión los artefactos que en el puente habían colocado y a que pasara por el mismo un tren de mercancías, cargado de unas veinticinco unidades, que, según confidenciales, se dirigía cargado de material bélico, con sus correspondientes cuidadores, para los faciosos de Teruel. El objetivo fue plenamente conseguido. El tren quedó destruido por completo, así como el material que llevaba. Esta noticia fue confirmada horas más tarde por los observadores de la brigada a los que se encomendó tan importante servicio.—Fobus.

VISADO POR LA CENSURA

plirá todas las ordenanzas impuestas por el Comité de no intervención. Lloyd George ha contribuido para este envío con 250 libras.—United Press.

A todos los afiliados de Izquierda Republicana y a la opinión antifascista en general

La Junta Municipal del Partido de Izquierda Republicana de Madrid, en constante relación con su Consejo Nacional, recibió en la noche de ayer la siguiente comunicación del referido Consejo: LA COMISION EJECUTIVA NACIONAL DE I. R. PIDE A LA JUNTA MUNICIPAL QUE ACEPTE LA REPRESENTACION QUE SE LE HA ATRIBUIDO EN EL NUEVO AYUNTAMIENTO. La Comisión Ejecutiva Nacional de Izquierda Republicana, ante la imposibilidad de convocar nuevamente al Pleno para examinar otra vez el acuerdo adoptado por la Junta Municipal de Madrid con relación a la composición del Ayuntamiento de Madrid, se ha visto obligada a reunirse con carácter urgente y estudiar aquella cuestión ante los hechos que se han producido y que desplazan el problema del ámbito local al nacional. Examinada la situación, la Comisión Ejecutiva Nacional acordó aconsejar a la Junta Municipal de Madrid que acepte los tres puestos atribuidos en la composición del Ayuntamiento, y que los representantes de Izquierda Republicana acudan a la toma de posesión el día 24. La Comisión Ejecutiva Nacional espera que la Junta Municipal, entera de las mismas razones que mueven a la Ejecutiva Nacional a adoptar su acuerdo, acepte este consejo y le dé cumplimiento exacto y urgente, para evitar que este problema tenga otras derivaciones políticas que todos estamos interesados en que no se produzcan. Una vez más Izquierda Republicana debe dar prueba de su espíritu de sacrificio. Del texto mismo de dicha comunicación se desprende cuál debe ser la actitud de la Agrupación de Izquierda Republicana de Madrid. El Gobierno dispone, nosotros obedecemos. Y en el día de hoy, 24 de abril de 1937, nuestros correligionarios don José Serrano Batanero, don Juan José Carvajal y D. Julio Macías, en representación de nuestro Partido, acudirán a tomar posesión de sus cargos en el Ayuntamiento de Madrid. Lo que—sin reservas ni violencias de clase alguna—hacemos público para conocimiento de todo el pueblo madrileño, al que rendimos un fervoroso homenaje de admiración y de lealtad, mucho más entrañable cuanto mayor es el espíritu de sacrificio que lo informa e inspira. Pero que, por la República y por España, nada representa ante los que estamos dispuestos a realizar. Madrid, 24 de abril de 1937.—La Junta Municipal de I. R. de Madrid.

EN EL SECTOR DE ALMERIA, LAS FUERZAS LEALES OCUPAN LAS MINAS DE LUJAR

Parte de guerra facilitado anoche a las veintidós horas: "FRENTE DEL CENTRO.—Sin novedad digna de mención en todos los frentes de este Ejército, salvo el cañoneo de la artillería faciosa, que una vez más disparó sus proyectiles sobre la capital, ocasionando daño y algunas víctimas. Continúan, como en jornadas anteriores, pasando nuestras filas numerosos evadidos procedentes del campo facioso. AGRUPACION TERUEL.—Durante la jornada de hoy las fuerzas republicanas se dedicaron a consolidar y mejorar las posiciones tan brillantemente alcanzadas en jornadas anteriores. La aviación republicana efectuó diversos vuelos, bombardeando con gran eficacia las posiciones enemigas de Campillo y sus inmediaciones. Se pasaron a nuestras filas varios soldados con armamento. EJERCITO DEL ESTE.—Por los frentes de Huesca, Tardienta y Al cubierre hubo intenso tiro de fusil y ametralladora entre las avanzadas, y duelo de artillería, sin consecuencias por nuestra parte. EJERCITO DEL NORTE.—Frente de Euzkadi: Fueron intensamente batidas con fuego de artillería las posiciones enemigas del frente de Etorri, castigándose duramente a los rebeldes. En un reconocimiento efectuado por el frente de Eibar fueron recogidas muchas municiones y bombas de mano que los faciosos abandonaron en el ataque que tan brillantemente rechazaron ayer nuestras fuerzas. FRENTE DE ASTURIAS.—Intenso fuego de artillería, batidos con gran eficacia las posiciones faciosas de Andarrón y Monte Otero. Se pasaron a nuestras filas seis soldados con armamento, un cabo y un sargento de Regulares. AGRUPACION SUR TAJO.—En una incursión por territorio enemigo, las tropas republicanas atacaron el pueblo de Azucaica, en las inmediaciones de Toledo, causando muchas bajas a las fuerzas que lo guardaban y capturándose varios prisioneros. EJERCITO DEL SUR.—Frente de Córdoba: En la pasada noche fueron rechazados con gran violencia dos ataques enemigos sobre nuestras posiciones de la carretera de Villaharta, infligiéndose al enemigo dur castigo. FRENTE DE ALMERIA.—En un audaz golpe de mano, las fuerzas republicanas ocuparon las minas de Lujar, ocasionándole al enemigo varias bajas vistas. En los demás frentes no hay noticias dignas de mención."

Parte de Marina y Aire facilitado a las veintiuna horas: "CENTRO.—Durante la jornada de hoy se efectuaron diversos servicios de reconocimiento. Esta tarde fueron bombardeados la estación de Talavera y un tren, compuesto por doce unidades, que salía de dicha estación en dirección a Torrijos. ARAGON.—Durante la noche última, desde las 20,35 a las 4,45 se verificaron cuatro servicios. Fueron bombardeados con gran eficacia las posiciones enemigas de Quinto, Belchite, El Boalico y monte Calvario. Así mismo se realizó otro bombardeo sobre las posiciones enemigas de Zaragoza. En esta capital había tres focos de gran potencia encendidos, que procuraban enfocar a nuestros aparatos mientras que éstos eran perseguidos por aviones de caza, que no lograron alcanzarlos. Todos estos servicios nocturnos se efectuaron sin novedad. NORTE.—Ayer la aviación enemiga realizó seis bombardeos sobre Bilbao y pueblos de la zona fabril. Nuestros aparatos de caza combatió con el enemigo durante esas seis incursiones, y fueron derribados tres aparatos faciosos, uno de los cuales cayó al mar. Nosotros perdimos un aparato. En uno de los combates resultó muerto el heroico capitán Felipe del Río, recientemente ascendido por haber derribado seis aviones faciosos."

Se expulsa de la zona rebelde al corresponsal del "Daily Express"

ASI LO ANUNCIA EL PERIODICO FACIOSO "LA VOZ DE GUIPUZCOA" Valencia, 23.—El periódico facioso "La Voz de España" publica el siguiente telegrama: "Sevilla.—Con motivo de una falsa información publicada por el periódico inglés "Daily Express" por los supuestos hechos ocurridos en la España nacional, las autoridades militares han acordado la expulsión del corresponsal del citado periódico de nuestro territorio. Igualmente ha sido prohibida la entrada de dicho periódico en nuestra zona. Dicha información fue también transmitida por el corresponsal de una Agencia inglesa, contra la que se adoptarán idénticas medidas.—Fobus."

Mussolini y Schusning conversan durante tres horas

Roma, 23.—La entrevista celebrada ayer tarde entre Mussolini y el canciller Schusning duró tres horas. Parece que se han ocupado en su conferencia del acuerdo austroalemán, de la entente italoalemana y del protocolo de Roma.—Fabra.

Los intelectuales antifascistas franceses y la ayuda a España

Paris, 23.—El Comité de Vigilancia de Intelectuales Antifascistas declara que sería intolerable que se dificultara el abastecimiento de los puertos españoles de víveres y medicamentos, y que el Gobierno de Francia debiera abrir al capital extranjero para tales abastecimientos. "Mde también el establecimiento de observadores a bordo de los barcos de control de Italia y Alemania, aceptándose la reciprocidad, así como el de una red de escuchas que vigile el paso de aviones faciosos sobre Francia. Por último, declara que si los acuerdos internacionales son violados, Francia recobrar su libertad de acción."

El canal del Volga, imponente obra de la ingeniería soviética

Moscú, 23.—Los camaradas Stalin, Molotov, Vorochilov y Elov, visitaron ayer el canal Volga-Moscú, recorriendo de tendidos los diversos sectores de esta obra colosal.—Fabra.

El pretendido bloqueo de Bilbao

Seguen entrando barcos con toda normalidad. "ALMIRANTE CERVERA" NUESTRA "PRUDENTE" EN LOS BUQUES INGLESES. "Satanowick", "Hanstörley" y "Macgregor". Han entrado en el puerto de Bilbao tres buques mercantes ingleses. Impresión de la madrugada. Un día dedicado a fortificar posiciones. Las tropas republicanas que actúan en el sector de Carabanchel realizaron la madrugada anterior un audaz golpe de mano, que dió por resultado capturar un buen trozo de carretera y un grupo de casas. Fue tan de pronto el ataque de nuestros soldados que los faciosos no tuvieron tiempo para organizar una defensa y abandonaron sus posiciones practicando en las que dejaron al alcance de las balas de municiones. Los rebeldes contestaron a esto con nuestro, como siempre, bombardeo de las calles céntricas de Madrid, en las que ocasionaron bastantes víctimas. En los otros frentes de España el silencio con relativa tranquilidad. Los contrataques, que no obstante en parte alguna. En serie de contrataques faciosos que se han producido en los últimos días, una acción de conjunto que se ha desarrollado en un plan que se opone a las notables ventajas conseguidas por el Ejército republicano en los últimos días. En el día de ayer ha transcurrido con tranquilidad porque el Ejército republicano se ha limitado a fortificar las posiciones que había conquistado el día anterior, para desde ellas iniciar nuevas operaciones. No obstante, en algunas de nuestras tropas ocuparon las minas de Lujar. En consecuencia, conviene destacar la actuación de nuestros aviones, que ayer, como siempre, realizaron diversos servicios de gran eficacia, siempre con objetivos auténticamente

IZQUIERDA REPUBLICANA

"Izquierda Republicana no está dispuesta a consentir más injusticias", dice Ramón Ariño en Aranjuez

Con extraordinaria concurrencia de afiliados y el local abarrotado de público, se ha celebrado la asamblea regional de la Izquierda Republicana de Aranjuez.

En dicha asamblea fueron discutidos ampliamente diversos asuntos que pusieron de manifiesto el gran interés que despierta entre los afiliados la marcha normal del Partido y el extraordinario entusiasmo y estrecha compensación por la excelente labor que en el Consejo Municipal están realizando los correligionarios Esteban Limón, Do María y el representante de la Juventud, que con la llevada a cabo por los representantes de Izquierda Republicana de Abastos e Incautaciones y Junta Municipal, ha prestado en forma admirable a la ciudad Agrupación, y a la comandada, de Becho, en el grupo político más importante de Aranjuez.

A continuación, y previamente invitado por el presidente de la Junta Municipal de aquella Agrupación, ha leído el discurso de bienvenida el Sr. Ramón Ariño, quien comienza así su brillante discurso:

"Asíto a esta asamblea en representación del organismo provincial y conociendo vuestra gran labor realizada, ha de ser mi primera palabra de gratitud y felicitación a las asambleas y Junta Municipal, que en esta ciudad, y a la vez constante a la Casa-Fogón del Consejo Provincial y felicitación por vuestra obra de engrandecimiento del Partido, que ha convertido a Izquierda Republicana en la organización más potente y de más autoridad en esta magnífica ciudad.

Nunca ha vivido Izquierda Republicana unos momentos tan intensamente dramáticos como los actuales. Mientras el pueblo español en masa se acerca a nuestro Partido y, como sucede en la provincia de Madrid, se convierte éste en el más potente y numeroso, hay quien tiene un gran interés en que los partidos republicanos no tengan en los órganos del Gobierno el número de representantes que les corresponde por su historia, por su actuación y por la gran fuerza de opinión que le sigue. En estos momentos, por tanto, se quiere cometer con Izquierda Republicana una nueva injusticia. Me refiero a la extraña distribución que el ministro de la Gobernación ha hecho con los puestos que se ha de componer el primer Consejo municipal de Madrid. A esta alegría del ministro, no del Gobierno, ha respondido nuestra gran Organización de Madrid como corresponde a un partido de la historia de Izquierda Republicana. Ya aprovecho con gusto esta ocasión para decir públicamente que el organismo provincial aprueba y apoya este gesto sereno y digno de nuestro Partido, gesto que no es el primero, pues en otros pueblos de la provincia hemos tenido que poner en práctica ante la interesada desconsideración de otros partidos que se pasan la vida plidiendo la unión indisoluble del Frente Popular, unión, unión; mucho Frente Popular, pero a costa de los republicanos. Y esto se ha terminado. Si hay alguien que pensó que los republicanos somos un frágil puente de paso para nuevas experiencias totalmente equivocadas. Los republicanos, Izquierda Republicana, sienten hoy la República democrática más hondamente que nunca, colabora en los órganos de Gobierno con lealtad y con supe- rioridad, pero esto a los demás la misma colaboración y la misma lealtad. No estamos dispuestos a tolerar a nadie, entendáase bien, a nadie, que medre en la política de nuestro país a costa de los republicanos que pertenecen a Izquierda Republicana.

Reteneramente, por partidos y sladi- cales, se hacen exclamaciones invitando a la cordialidad y a la unión indestructible y al mismo tiempo se hacen manifestaciones con la intención marcada de agravar a los republicanos. Se nos dice, por ejemplo, que Izquierda Republicana es un partido burgués. Y yo pregunto: ¿De qué burguesía? ¿De aquella feble burguesía de nuestro país que ha desaparecido ya para siempre? ¿Partido burgués Izquierda Republicana, de una burguesía que somos nosotros los únicos, entendáase bien, los únicos que aún conservamos en nuestro cuerpo las huellas de su persecución permanente? No. Supongo que no pretenderá nadie que Izquierda Republicana es un partido burgués, de aquella burguesía que quiere Izquierda Republicana ni el más leve contacto. Izquierda Republicana ha dicho en diferentes ocu-

Se crea una Junta para la defensa de la salubridad pública

Parte dispositiva de la disposición dictada por la Delegación de Evacuación a la Junta de Defensas de Madrid. Dice así:

"Artículo 1.º Se crea una Junta para la defensa sanitaria de Madrid, que, presidida por el consejero delegado de Evacuación de la Junta Delegada de Defensas, estará integrada por las representaciones unipersonales de los organismos siguientes: Jefatura de Sanidad Civil, Jefatura de Sanidad Militar, Decanato de la Cruz Roja Española, Instituto Nacional de Sanidad (U. G. T.), Sindicato de Sanidad (C. N. T.), Colegio de Médicos, Asociación de Médicos Liberales, Cruz Roja Española, Instituto Nacional de Higiene y Socorro Rojo Internacional, Inspector de los servicios sanitarios de esta Consejería, jefe de Evacuación de la misma y presidente del Consejo de Asistencia Social.

Será secretario de la Junta, con voz y voto, un jefe de sección de esta Consejería, designado libremente por el consejero delegado.

Art. 2.º Serán atribuciones de la Junta, en pleno estudio, proponer o acordar cuantas medidas preventivas o represivas estime pertinentes, para mantener y mejorar el estado sanitario de la población.

Art. 3.º Además del Pleno a que se refieren los artículos anteriores, la Junta se compondrá de una Comisión Ejecutiva permanente, formada por el delegado de Evacuación, que la presidirá, representantes de la Sanidad Civil, Sanidad Militar, Sección Técnica de la Sanidad Municipal y el secretario del Pleno, que lo será también de la Comisión Ejecutiva, actuando igualmente con voz y voto.

Art. 4.º Serán atribuciones de la Comisión a que se refiere el artículo anterior las que le corresponden de acuerdo con las medidas que se adopten, con arreglo a las necesidades derivadas del momento; recibir y resolver las denuncias que se produzcan por incumplimiento de las medidas que se adopten; servir de enlace entre las diversas instituciones que cooperen al cumplimiento de las mismas; estudiar, proponiendo soluciones, todos los problemas sanitarios de la plaza y adoptar, en casos de urgencia, cuantas determinaciones estime pertinentes en relación con la defensa sanitaria de la población, dando cuenta al Pleno.

Art. 5.º El Pleno deberá reunirse, cuando menos, dos veces al mes, con carácter ordinario, y con carácter extraordinario, siempre que sea convocado por su presidente o cuando así lo soliciten seis de sus miembros.

Art. 6.º La Comisión Ejecutiva deberá reunirse, con carácter ordinario, una vez a la semana, y con carácter extraordinario, siempre que sea convocada por su presidente o cuando así lo soliciten dos de sus miembros.

Art. 7.º Por el Pleno de la Junta, a propuesta de su Comisión Ejecutiva, se dictarán las normas reglamentarias pertinentes para el más exacto cumplimiento de las contenidas en la presente disposición.

La correspondencia

que no sea política, literaria o informativa debe dirigirse al administrador.

Anuncios por palabras

- Todas las palabras, 0,10 pesetas, sin limitación, más 0,10 pesetas por inserción, en concepto de timbre.
- ### ENSEÑANZAS
- ACADEMIA CANTOS. San Bernardo, 2. Madrid. Ingenieros, Ayudantes, Peritos, Aparejadores, Delincentes.
- ### MAQUINAS DE COSER
- MAQUINAS DE SINGER. Compra, venta, reparaciones. Esta Casa garantiza sus trabajos. Hortaleza, 43.
- ### MAQUINAS DE ESCRIBIR
- MAQUINAS escribir. Cintas, Papel carbón, Carretas, 5, principal.
- ### REPARACIONES
- MAQUINAS de escribir. Cintas, Papel carbón. Pérez Galdós, 9, teléfono 13829.
- ### MUEBLES
- NOVIAS. Inmenso surtido en camas, sillas, alacenas, hierro y alcaabas. Duque de Alba, 6.
- ### TINTES
- TESIMOS abrigos de cuero, boisos, calzados. Calle Colón, 2.
- ### VARIOS
- PRESERVATIVOS "La Ideal". Jardines, 23. Calidad propiada, cuatro pesetas docenas; calidades superiores, varios precios.
- ### APARATOS FOTOGRAFICOS
- Maracas acreditadas "ESPIGA". Paseo Matheu, 3, teléfono 13131.
- ### VENTAS
- VENTAS NEGURI y sederia. Caballero de Gracia, 10.



Lectura cerca de las trincheras (Foto Slisto.)

ESPAÑA, EN LA EXPOSICION INTERNACIONAL DE PARIS

El simbolo de un pueblo grande en el sufrimiento y en la esperanza

Todo permite augurar un magnífico éxito a la Exposición Internacional de París. No se sabe todavía la fecha segura de la inauguración. Parece ser que ha sido desechada la del 15 de mayo por coincidir con las fiestas de la coronación del rey de Inglaterra. Si es así, es muy probable que la inauguración de la Exposición Internacional de 1937 tenga lugar el 22 del próximo mes.

Esta magnífica obra del Frente Popular francés, en la que se han desplegado esfuerzos admirables y logrado perfectas realizaciones, ha sido objeto de un intenso abotaje por parte de los fascistas, que campan por sus respetos en la vecina República. La Prensa reaccionaria francesa no desaprovechó ninguna ocasión para criticar la obra de la Exposición Internacional, llegando a un seminario fascista, «L'Insurgé», a desear el incendio de la Exposición. La «caverna» de Francia no perdona al Gobierno del Frente Popular que haya honrado a su país con una espléndida muestra del genio francés.

Pese a todas las manobras, la Exposición Internacional de París obtendrá un éxito imponente. De todas las naciones del mundo se anuncia la llegada de centenares de millones de visitantes. El terreno que ocupa la Exposición ha tenido que ser ampliado desde 30 hectáreas, que fueron las proyectadas, hasta más de 100 que ocupan las instalaciones realizadas. La participación de naciones extranjeras ascendió desde 20, que fueron las primeramente solicitadas, hasta 50 que estarán representadas en la Exposición.

España, a pesar de la situación internacional, tendrá su pabellón en la Exposición Internacional de París. No será de los más suntuosos, pero a buen seguro que la impresión que causará a los visitantes venidos de todos los rincones del mundo avivará la simpatía por el pueblo español, cuya instalación será el símbolo de un pueblo grande en el sufrimiento y en la esperanza.

La revista parisiense «Regards», refiriéndose al futuro pabellón español en la Exposición de 1937, se expresa en los siguientes términos:

«Mientras se comenzaba a hablar en las capitales de Europa de la Exposición Internacional de París, Madrid no sospechaba que 1937 sería el año de una prueba tan cruel.

El pabellón de España debía ser como el de otros países: pabellón espacioso, restaurante, muestras de industrias nacionales... El edificio no habría hecho sensación probablemente. Una vez acabada la Exposición, se habrían demolido las frías paredes, quitado los tapices, los cuadros, y no habría quedado de este pabellón como del de todos los demás, más que algunas postales en el álbum de un viajero.

El destino había decidido otra cosa. En el momento en que las naciones comenzaban a pensar en su pabellón de la Exposición, el pueblo español fue víctima de la más cobarde y odiosa traición de su Historia. España, apuñalada por la espalda, y su pueblo en armas pensaban en otras cosas que en los planes de un pabellón de estuco en una feria internacional... El Gobierno decidió pasar y simplemente que España no participara en la Exposición de 1937.

Los partidos y organizaciones obreras de España y de Francia infundieron sobre su decisión. Desgarrada, sangrando por mil heridas, España mostrará al mundo que, no obstante la guerra más atroz, no se desinteresa de sus destinos culturales.

Tengo ante mí la maquetación del pabellón español. Es una construcción de dimensiones modestas. (En este momento no hay mucho dinero que gastar en España en otra cosa que no sea la defensa del pueblo). Sus líneas son puras, su dibujo de una noble simplicidad. Una larja escalinata, por la que se ve un patio florido, como en las encantadoras casas de Sevilla. Un escenario destinado a hacer conocer al público parisiense los bailes y las canciones de España. Una cantina donde se saborearán las bebidas refrescantes que los españoles saben preparar tan bien. Y después dos pisos consagrados a la arquitectura, al artesanado, al folklore, los ricos en España; a la nueva educación, al trabajo... Y por todas partes esos excelentes elementos de decoración que son los grandes mapas iluminados. Como se ve, un pabellón enteramente consagrado al pueblo, a su labor, a su arte y a su genio creador...»

Habrán seguramente en la Exposición pabellones más suntuosos; no habrá ninguno más emocionante, más patético. Este edificio rectangular, tan limpio, tan simple en su dibujo, será algo más que una construcción hecha con un poco de hormigón, de cartón piedra y de metal; será un símbolo, hecho con valor y esperanza. El valor de un pueblo grande en el sufrimiento y la esperanza de un porvenir más hermoso...»

El gran acto de mañana en el Barceló en honor de las muchachas que componen las brigadas de choque

Mañana domingo, día 25, a las diez de la mañana, tendrá lugar en el cine Barceló el gran acto organizado por las Juventudes Socialistas Unificadas en honor de las heroicas muchachas que integran las brigadas de choque.

En la primera parte del acto intervendrán los siguientes oradores: Lola del Val, por la Juventud de Unión Republicana; Juanita Esteban, de Izquierda Republicana; una delegada por las Juventudes Libertarias; y Antonia Sánchez por la J. S. U. También harán uso de la palabra Feliciano Benito, comisario inspector, y Modesto, jefe del quinto cuerpo de ejército.

La parte artística del homenaje correrá a cargo de los excelentes exóticos antifascistas Pompoif, Teddy, Zampabollas y Nabucoconocrito, proyectándose por último la gran película «Suburbios».

El acto estará amenizado por la banda de música de la 1.ª División.

Próxima manifestación femenina en favor de la paz

Amsterdam, 23.—El día 18 del próximo mes de mayo se celebrará en Utrecht una manifestación femenina en favor de la Paz.

Es la cuarta vez que se celebra una manifestación de esta clase. Por ellas, las mujeres quieren patentizar su deseo de que los conflictos que se originan entre las naciones se resuelvan por medio de arbitrajes y no por la violencia.

De la misma forma que las mujeres de los Países Bajos, las de Inglaterra, Escocia, Francia y Africa del Sur han patentizado en diversas ocasiones el mismo vehemente deseo del mantenimiento de la paz.

En la proyectada manifestación del día 18 serán elevados escritos en ese sentido a la Sociedad de Naciones, al Gobierno holandés y a la reina Guillermina.—Fabra.

Detención de un comandante del Ejército

Valencia, 23.—La Brigada de Investigación que dirige el comisario Juan García Herrera, ha detenido al comandante del Ejército Emilio María Lanas, que estaba en el hospital en calidad de detenido y que logró fugarse. Estaba reclamado por el Tribunal Popular de Madrid.—Fébus.

La Juventud en la guerra

Dice la J. I. R.

La Juventud de Izquierda Republicana pide, en el plazo más breve, llegar a una alianza total con las demás juventudes matriales para la realización de trabajos en los Comités de enlace.

Renuncios y sacrificios hace esta juventud para ver en hechos lo que está en deseo de hacer por todos. La resistencia de Madrid prueba lo que puede conseguirse con la unidad. Con ella obtendremos también la victoria.

Mañana publicaremos un artículo de nuestro Betegón, presidente de la J. I. R., sobre posiciones de esta organización relacionadas con la alianza juvenil.

Jóvenes marinos españoles!
Jóvenes aviadores!

Ha comenzado a regir el control a que injustamente se nos somete por los países europeos, como consecuencia de una política inhábil y vacilante frente a las provocaciones del imperialismo fascista. En aguas de nuestro territorio, aprovechando el momento de debilidad de las enemigas de España, pretenden ejercer sobre nosotros un arbitrio ilegal de vigilancia y vasallaje que nuestra conciencia de hombres libres y combatientes por la Independencia de nuestra Patria no puede admitir.

El ministro de Marina y Aire os ha dirigido una orden expresiva y terminante recordándoos cuál ha de ser vuestra actitud ante el cumplimiento de vuestro deber.

Nosotros estamos al lado de esta orden, y de acuerdo con el espíritu que la anima, declinamos a los jóvenes aviadores y marinos de nuestra querida organización socialista unificada, que os haga para impedir que nuestros hermanos sufran menoscabo o ataques por parte de las fuerzas internacionales, por parte de Italia y Alemania, como países que encuentran facultados arbitrariamente para ejercer este control.

Estáis en el deber inexcusable, que os demandan todos los jóvenes combatientes de nuestro Ejército de Libertad, de ser ahora más que nunca los celosos defensores de la independencia del mar por donde navegue la flota española.

Los barcos italianos y alemanes son nuestros enemigos; ni una claudicación, ni un demayo. Ni un solo barco, como dice la orden mencionada, podrá ser detenido ni obligado a desviarse de su ruta a pretexto de requisitos que no nos incumben. Si cumplimos tales deberes—o ha dicho también la orden—exigirá el sacrificio, será arrostrado sin vacilación.

No dudamos ni un momento de vuestro heroísmo de vuestro amor a la independencia y al pueblo; de vuestro valor de vencer. En la proa de cada barco de España vuestra voluntad firme y orgullosa de no rendir su soberanía a los enemigos de nuestro pueblo.—La Comisión Ejecutiva de las J. S. U.

El ministerio de Sanidad inicia unos cursos para jóvenes de catorce a veinteaños

El ministerio de Sanidad nos remite la nota que sigue:

Teniendo en cuenta las exigencias de los momentos actuales en relación con la Sanidad nacional, el ministerio de Sanidad y Asistencia Social ha acordado celebrar un curso intensivo de especialización en prácticas de técnica radiológica, y a dicho fin convoca a los practicantes y enfermeros de uno y otro sexo que en la actualidad ejerzan oficialmente sus funciones en centros dependientes de este ministerio.

El número de plazas queda limitado a diez y la duración del curso, que se celebrará en Madrid, será de quince días. Las solicitudes, en las cuales se acreditarán las condiciones previstas en el párrafo primero, se dirigirán a la Sección de Personal de la Delegación de Sanidad en Madrid, cerrándose la inscripción una vez cubierto el número de plazas ya fijado.

Al finalizar el curso se verificará un examen de aptitud sobre las materias objeto del curso, y los asistentes declarados aptos quedarán comprometidos a desempeñar los servicios allí donde las necesidades designe el ministerio.

Los facciosos desvalijaron un barco con naranjas destinadas a Suecia y Finlandia

Estocolmo, 23.—Se anuncia que el vapor "Valencia" fué detenido por un grupo de facciosos rebeldes españoles, a la altura de Gibraltar.

Fué llevado al puerto de Ceuta, donde se le obligó a descargar la mercancía que llevaba, consistente en un cargamento de naranjas, destinada a Suecia y Finlandia.

Después de descargado fué puesto a libertad.—Fabra.

CARTELETA

- ### TEATROS
- ALCAZAR.—A las 5, El Niño de Oro. ASCASO (Barquillo, 24).—A las 5, 5.15, 7.15. ¿Qué quiere que te quiero (comedia musical, con intervención de Marija Heredia).
- BARRAL.—A las 5, El centenario (gran éxito).
- CALBERON.—A las 3.15 y 5.15, Exito oculto de Pablo San Martín, Pilar Escudero, Varillas, Cepero, Tony y Kleis, Moreno, La Yankoo y Carmen Flores.
- COMEDIA.—A las 5, Añoche soñaba yo... (gran éxito cómico).
- CHUECA.—A las 5, Evacuación (éxito cómico).
- ESLAVA.—Vodvilé A las 3.45, ¡Ay, mi casta! A las 5.30, A la puerta de tu siclo.
- ESPAÑOL.—A las 5.15, extraordinario éxito del drama de García Lorca Bodas de sangre.
- FERNERAL.—A las 5, La galita blanca y reposición de Enseñanza libre.
- GARCIA LORCA.—A las 5 y a las 6, gran éxito del programa de atracciones. Bella Nelly, Carmelita Vázquez, Estrellita, Rosario de Cartujana, Fiesta de la jota. Trio Hermanas Diaz, Rámpen. Precios popularísimos.
- JOAQUIN BICENTA (antes Victoria). A las 5, restreino de: Como están las mujeres...!
- LARA.—(Loreto-Chicote). A las 5, ¡Mi abuelita, la pobre!
- LATINA.—A las 3.30 y 6 tarde, ¡Aquellos que me traen...! (éxito definitivo, con El Americano, El Chozas, Muguet y Albaladejo).
- MAIRAVILLAS.—A las 5, La pipa de oro.
- MARTIN.—A las 4.45, Me gustan todas.
- PAIDISAS.—A las 5.15, Los sobrinos del capitán Grant.
- PAVON.—A las 5, La Revoltosa y El barquillero.
- POPULAR (autos Fontalba).—A las 5.15 restreino de La Chulpana.
- RUZBEIA.—A las 5.30, inauguración de la temporada. Compañía Ana Adamuz, Daniel (de Joaquín Dicenta). Butaca, 1,75 pesetas.
- ### CINES
- ACTUALIDADES.—De 11 a 2 (una peseta). De 2 a 7 (1,50). 22 patio del lugar (dibujo) y Hombre salvaje.
- ASTUR.—A las 3 y a las 5, Imitación de la vida.
- AVENIDA.—De 4 a 7, Amor y odio (gran film soviético).
- BARCELÓ.—De 3.30 a 7.30, ¿Quién me quiere a mí?
- Asíste a las siete de la tarde, en Antonio Maura, 9, piso tercero.
- Fracción Comunista de Auxiliares de Farmacia.—Por la presente convocamos a todos los militantes del Partido Comunista para una reunión que tendrá lugar hoy, a las seis y media, en Antonio Maura, 9, piso tercero.
- Sector Oeste del P. C.—Hoy, a las seis de la tarde, se celebrará una reunión de secretarios de Agil-prop del Sector Oeste, en Alburquerque, 15.
- Grupo Virgilia Cabañas del S. R. I.—Se convoca para mañana a todos los militantes del grupo Virgilia Cabañas, a las cinco de la tarde, en la calle de Santa Engracia, 15.
- Sindicato Unico del Ramo de la Maidera.—Por la presente se convoca a todos los compañeros que sean militantes pertenecientes a Auxiliares de Farmacia para una reunión que tendrá lugar mañana, en su domicilio social, para tratar asuntos de suma importancia.

Para reducir a los carabineros de Algeciras, sublevados y bombas de mano franco, fué preciso emplear ametralladoras y bombas de mano

Manifestaciones de Ossorio y Gallardo

Pensar que el día de la victoria un solo grupo podrá aplastar a los otros es un deseo que sólo cabe en las mentalidades fascistas"

"ABRAZO DE VERGARA" ALARGARIA MAS LA GUERRA

conclumaron? Un poco de libertad y otro poco de tiranía? Un treinta y tres por ciento de socialismo, otro treinta y tres por ciento de sindicalismo y otro treinta y tres por ciento de fascismo? "Conservar la mitad de nuestras minas y nuestros puertos regalando a Italia y Alemania la otra mitad? Respetar la mitad de las autonomías y arrebatarse a Cataluña y a Euzkadi la otra mitad? Buscar un presidente con corona o un rey con gorro frigio? Separar en rojo y blanco los pueblos de cada provincia, según los que estén en ella? Por ejemplo, Carabanchel Bajo para unos y Carabanchel Alto para otros. El abrazo de Vergara no puso término a la guerra: la alargó treinta o cuarenta años.—Febus.

En el Marruecos español

Las autoridades facciosas detienen a todo el personal y viajeros de un tren que se dirigía a Tánger

Tánger, 23.—El tren de Fez a Tánger ha llegado con tres horas de retraso y con personal español improvisado. Las autoridades facciosas, enteradas de que al pasar el convoy por la zona española habían sido arrojados folletos en árabe, registraron en Alcazarquivir a todo el personal del tren, viajeros europeos e indígenas y aduaneros. Todos quedaron detenidos, ignorando a estas horas si han sido puestos en libertad.—Fabra.

Tres barcos mercantes ingleses son cañoneados por un crucero pirata

San Juan de Luz, 23.—Se anuncia que un crucero faccioso disparó varios cañonazos contra tres vapores británicos que se dirigían a Bilbao. Inmediatamente acudió el crucero inglés "Hood", que pidió a los agresores cesaran en el fuego, anunciándoles que, caso contrario, dispararía sus cañones. El hecho tuvo lugar fuera de las aguas territoriales españolas.—Fabra.

"Afirmamos--asegura "Adelante"--que la unión de todo el proletariado la harán el Partido Socialista y la U. G. T. lealmente"

Valencia, 23.—En la polémica suscitada entre "Adelante" y "Frente Rojo", el primero de estos diarios escribe hoy: "Pueden seguir predicando la unión con arreglo a sus conveniencias. Nosotros la practicamos sin reservas ni ventajas. Afirmamos que la unión de todo el proletariado la harán el Partido Socialista y la U. G. T. claramente, lealmente, sin avasallar a grupos pequeños ni querer imponerse a los grupos mayores. "Frente Rojo" entre los Partidos Comunista y Socialista. Si ha de producirse, como así ocurre por parte del Partido Comunista, el decir la verdad, no nos importa, porque estamos seguros que la mayoría del proletariado español refrenda nuestra actitud.

Al tratar del tema de los comisarios de guerra, dice que gran parte de los pertenecientes al Partido Comunista se ejercitan en una función deseada, hacen política y partidismo. "Sin ir más lejos--añade--, a la vista tenemos la denuncia formulada por varios comisarios de la 15.ª Brigada, quienes han sido comisionados por el comisario Antón, comunista, para que abandonen sus funciones, con el exclusivo objeto de desplazar a los compañeros socialistas, republicanos y anarquistas. Como este caso podemos denunciar muchos. Llamamos la atención de todos los comisarios políticos para que aduzcan las coacciones de que son objeto por parte de elementos comunistas colocados en puestos de responsabilidad, que empujan la posición y su cargo para conccionar constantemente, no sólo a los comisarios, sino también a los combatientes todos, a fin de que ingresen en las filas del Partido Comunista.—Febus.

La gran labor de un amigo de España

Valencia, 23.—Se ha puesto a la venta un número de la revista centroamericana de vanguardia, editada en San Juan de Puerto Rico, "Liberación", dedicado todo él a los sucesos de España. La idea se debió al director de dicha publicación, el militante socialista Vicente Sáez, que se encontraba en España cuando dio comienzo el levante militar. Regresó a América en octubre, donde desarrolló una gran campaña en favor del pueblo español. Sus organizaciones obreras hispanoamericanas editaron un folleto, del que se tiraron muchos miles, y en el que recogieron los discursos y conferencias que sobre la lucha en España pronunció Vicente Sáez.—Febus.

EL EX DIPUTADO SOCIALISTA PEDRO MALPECERES FUE FUSILADO EN VALLADOLID COMO REPRESALIA POR EL COMPLET DESCUBIERTO

EN IRUN, LOS REQUETES PASAN HAMBRE

Es explicable la desmoralización que, día a día, se va acentuando en el campo faccioso. Y es explicable que todos y cada uno de ellos se echen las culpas entre sí de cuanto allí ocurre. Franco ha sido incapaz de organizar nada. Ni la distribución de los alimentos, ni el encauzar el trabajo, ni mucho menos lograr una política económica. Cuantas personas han visitado la zona rebelde traen noticias que demuestran la realidad de un estado caótico, en donde nadie sabe el remedio para poner fin a tal estado de cosas.

HAMBRE EN IRUN

Por ejemplo, el panorama de Irun es sencillamente desolador. Aseguran que en Irun la miseria es completa. Nadie trabaja, entre los pocos que quedan, pues Irun está deshabitado. La necesidad no solamente le sufre la retroguardia, sino que los requetes que hacen el servicio de vigilancia en el Bidasoa están pasando hambre. Casi todas las conducciones de agua potable están inutilizadas, por lo que, para beber, tienen que ir al río, sin preocuparse de que esté turbio por las lluvias o contaminado. En las inmediaciones del paso internacional de Behovia se ha visto en varias ocasiones a los requetes comiendo ratas, asegurando que eran conejos caídos. Y es que las judías, las patatas, los garbanos y el arroz no se conocen en Guipúzcoa desde el mes de noviembre.

A pesar de esto, a pocas kilómetros de allí oporto bajan los camiones a vender al mercado han de codiciar casi de balde, porque no encuentran compradores.

EN SEVILLA NO QUEDAN OBREROS

Casi todas las industrias del campo rebelde están paralizadas. Y ahora que empieza a sentirse más intensamente la falta de mano de obra, Quipe de Llauro ha recrudecido su campaña de terror, persiguiendo a cuantos obreros aún están vivos en la capital andaluza. No hay exageración en lo que de Sevilla, Cádiz, Granada, Córdoba y Málaga se ha contado por gentes que lograron huir de aquel infierno de barbarie. Los fusilamientos han vuelto a ejecutarse en masa. Los cuadros de las sindicatos obreras de la capital han quedado sin afiliados. Ha habido Sindicato donde no ha quedado ni un solo militante. Un Industrial de Sevilla escribía no hace mucho, en una carta dirigida a un amigo del extranjero, los siguientes párrafos, que demuestran mejor que nada la criminalidad de Quipe de Llauro.

"He obtenido dos contratos de fabricación de ampolillas para bombillas por una cantidad de quinientos mil pes.

Por este motivo me voy a Italia en busca de obreros, porque ni en Sevilla ni en toda la zona nacionalista se encuentra un solo trabajador, de los muchos que existían de tal especialidad en esta población.

Así, pues, en la zona facciosa ya no sólo han de traer soldados italianos para luchar contra la República, sino que, si quieren que una industria funcione, tienen que ir a Italia a contratar obreros.

EMPIEZA EL DESCONTENTO

Tal estado de cosas no podía menos de crear descontentos. Incluso entre los mismos militares que se sublevaron con Franco hay ya una buena parte de ellos que no están conformes con el derrotero que van tomando las cosas en la España nacionalista. Mientras todo se limitó al envío de armas, municiones y algunos técnicos alemanes e italianos, la cosa marchó bien. Pero la llegada de los contingentes del Ejército regular italiano, el desprecio constante de que eran objeto por parte de los militares extranjeros, hicieron que pronto se empezara a conspirar entre los oficiales del Ejército del generalísimo. La tremenda derrota sufrida por las unidades italianas en Guadalajara vino a colmar la impaciencia, y pronto el descontento se trocó en franca oposición, para convertirse en el complot descubierto no hace mucho, del que ya tienen noticia nuestros lectores y del que vamos a ampliar algunos detalles que han llegado a nuestro conocimiento.

SURGE LA REBELION

Según unos fugitivos del campo enemigo, la sublevación tenía sus principales focos en Tetuán, Valladolid, Málaga y Algeciras, contando además con otras ramificaciones. Los descontentos iniciaron sus trabajos y consiguieron agrupar a numerosos militares de distintas graduaciones. El núcleo más fuerte se hallaba en Tetuán. Los planes de los comprometidos, a grandes líneas, eran los siguientes: El día 3 de abril debían ocupar el edificio del Alto Comisariado, las estaciones del ferrocarril y todos los servicios públicos de la ciudad, así como los de Centa, de Larache y otras poblaciones del Protectorado. Al mismo tiempo detendrían al coronel Belgrader, alto comisario de las facciosas, y a todos los oficiales del Estado Mayor de aquel. Los comprometidos eran muchos, entre ellos más de cien jefes y oficiales, la mayoría pertenecientes a la Aviación. Se ignora cómo, por qué medios se tuvo conocimiento del complot. Parece que fué un oficial italiano de Aviación de la base aérea de Melilla. Pero el hecho es que lo denunció al servicio secreto italiano de Tetuán, que intervino y practicó más de mil docenas de detenciones. Entre los detenidos figuraban tres comandantes, diecisiete capitanes y un número elevado de tenientes y subtenientes.

Lograron escapar algunos comprometidos, entre ellos ocho oficiales de Aviación y dos mecánicos, que llegaron a Gibraltar. En Tetuán se fusiló, juzgado sumariamente, a cincuenta de los detenidos.

TAMBIEN EN VALLADOLID

Descubierto el complot, se siguieron desmantelando, y en Valladolid se detuvo a dos subtenientes, cuatro sargentos, un corneta y dieciocho soldados en los primeros momentos, y también juzgados sumariamente, se les fusiló. Luego siguieron las detenciones y siguió también la represalia y la venganza. A los pocos días del descubrimiento del complot se celebraba un Consejo de guerra para juzgar a alguno de los implicados en la sublevación fascista.

Entre ellos, a don Pedro Malpeceres Ramos, diputado socialista en las Constituyentes. Dicho Consejo lo condenó a muerte, y fué fusilado en unión de Felipe García López, Adolfo Fernández Suárez, Isidro Rodríguez Gil, Esteban Palomino García, Gregorio Mañón Ortíz y Benedicto Díez Vallejo. La noticia de haberse cumplido el fallo del Consejo de guerra fué publicada en "El Norte de Castilla".

LOS CARABINEROS DE ALGECIRAS

En Algeciras, al descubrirse el complot, se habían ya declarado en franca rebeldía los carabineros, que actuaron contra las autoridades locales facciosas. Se emplearon ametralladoras, fusiles y bombas de mano. Se cerraron las fronteras de Gibraltar y, por último, pudo detenerse a los comprometidos, entre ellos el comandante militar de la plaza.

En Málaga se practicaron más de treinta detenciones de militares rebeldes comprometidos en el complot. Se ignora cuántos han sido fusilados. Mientras tanto, mientras los fusilamientos se suceden, la señora del generalísimo se dedica a hacer declaraciones en la Prensa elogiando la bondad de su marido. En el "diario de Cádiz" de hace unos días publicaba las siguientes manifestaciones:

"Mi marido es un hombre bueno, un esposo amante, un padre afectuoso. Yo lo profeso cariñosamente."

muerte, y fué fusilado en unión de Felipe García López, Adolfo Fernández Suárez, Isidro Rodríguez Gil, Esteban Palomino García, Gregorio Mañón Ortíz y Benedicto Díez Vallejo. La noticia de haberse cumplido el fallo del Consejo de guerra fué publicada en "El Norte de Castilla".

LOS CARABINEROS DE ALGECIRAS

En Algeciras, al descubrirse el complot, se habían ya declarado en franca rebeldía los carabineros, que actuaron contra las autoridades locales facciosas. Se emplearon ametralladoras, fusiles y bombas de mano. Se cerraron las fronteras de Gibraltar y, por último, pudo detenerse a los comprometidos, entre ellos el comandante militar de la plaza.

En Málaga se practicaron más de treinta detenciones de militares rebeldes comprometidos en el complot. Se ignora cuántos han sido fusilados. Mientras tanto, mientras los fusilamientos se suceden, la señora del generalísimo se dedica a hacer declaraciones en la Prensa elogiando la bondad de su marido. En el "diario de Cádiz" de hace unos días publicaba las siguientes manifestaciones:

"Mi marido es un hombre bueno, un esposo amante, un padre afectuoso. Yo lo profeso cariñosamente."

LEALTAD DE TRAJIDOR

"Este marido es un hombre bueno, un esposo amante, un padre afectuoso. Yo lo profeso cariñosamente."

Lo terrible para la firmante esposa del generalísimo es que sus años los alemanes y los italianos no opinan del mismo modo en cuanto a las cualidades militares del caudillo. En el "Wiener Tagblatt" del 15 de actual, se afirma que Franco va a dimitir. Itali ha pedido esta dimisión y vuelve a sonar el nombre de Mola como sustituto de Franco.

Esta serie de hechos con la demostración más palpable de que entre los facciosos ha prendido la discordia, y en algunos hasta se ha iniciado la lucha. El malestar y el convencimiento de la derrota pesan sobre ellos. Y aun más todavía, la situación del Ejército del pueblo, que hará que pronto se demore el edificio fascista español, que a su vez arrastrará en la caída a todo el fascismo internacional.

En toda Italia se celebran misas por los voluntarios italianos muertos en Africa PERO TODO EL MUNDO SABE QUE CAYERON EN ESPAÑA

Cuando un barco sale para Abisinia y luego llega a Cádiz, dicen que ha sufrido una "desviación"

"Justicia e Libertá" del 16 de los corrientes publica lo siguiente: "Una carta de Roma nos refiere detalles importantes sobre las repercusiones en Italia de la guerra de España y de la conquista de Abisinia. Se llama corriente "desviación" al hecho, desde luego frecuente, de barcos que se dice dirigir al Africa o también a Cerdeña y que acaban su viaje en Cádiz. Con ocasión de un crucero de estudio a las islas por los jóvenes universitarios, éstos temían, muy justificadamente, que su excursión acabase en España.

Por todas partes se habla de los asuntos españoles, no solamente a propósito de la derrota de Guadalajara, sino especialmente porque ha sido una buena ocasión para el antifaascismo militante demostrarse en acción y ponerse de relieve ante el mundo que es capaz de tener a raya a las bandas negras. Mucha más gente de la que puede creerse escucha las emisiones de los "rojoles". Muy recientemente, un grupo de obreros de Florencia ha sido deportado por haberse comprobado que escuchaban sistemáticamente las noticias de Madrid y Barcelona. Se comparan abiertamente las victorias de Abisinia y las serias derrotas de España. Las primeras se explican, en gran parte, por el uso de los gases asfixiantes y por el poco entrenamiento militar de los etíopes.

DISGUSTO GENERAL

El 3 de abril, la "Stampa", de Turin, publicaba un artículo sobre las bajas de los "rojoles", y ya se sabe que para los facciosos eso no es otra cosa sino una mentira que justifique sus peores atrocidades.

Una nota del ministro de Industria

El Gobierno va a proceder a la incautación provisional de todas las minas de carbón y plomo e industrias derivadas, para intensificar la producción

LOS OBREROS HAN DADO POSIBILIDADES, PERO NO LAS EMPRESAS

Las necesidades de la guerra y de la economía española han exigido del Ministerio de Industria la tarea de estudiar personalmente las posibilidades de las fuentes naturales de riqueza de nuestro país. Como es sabido, algunas de esas fuentes de riqueza rebasan estrictamente las necesidades del consumo nacional y permiten a España la exportación de la riqueza excedente; hay otras que, si bien no cubren las necesidades nacionales, una racional explotación de las mismas ha de librar a nuestro suelo de una gran parte de su papel de tributario a otros países; y unida a estas consideraciones, que son la expresión de una realidad tan patente como grande fuera la desatención que para el Gobierno ha sido el ministro de Industria durante los tres meses últimos.

Méjico, a favor de la unidad sindical El presidente Cárdenas modificará las leyes de trabajo

Ciudad de Méjico, 23.—El presidente Cárdenas, después de considerar detenidamente los disturbios ocurridos hace quince días en las fábricas algodoneras, donde hubo que lamentar 12 muertos, ha anunciado el propósito de modificar las leyes de trabajo para que se eviten las luchas internas en las masas obreras y favorezca la unidad sindical.—United Press.

Se rechaza un ataque enemigo en la carretera de Villaharta

Andújar, 23.—Después de la derrota sufrida ayer por el enemigo, en la que perdió la importante posición de Peñas Blancas, intentó esta madrugada, en un violento ataque, recuperarla. La lucha fué durísima, pero el resultado nulo. Se le hizo gran número de bajas y nuestras tropas han recogido los cadáveres de dieciocho rebeldes y muchos heridos.

También en la carretera de Villaharta, a las dos de la madrugada, hubo un fuerte ataque enemigo, que duró hasta el amanecer. En un violento contraataque nuestros soldados arrebataron a los facciosos dos posiciones de mucho valor estratégico, en las que había abandonado bastantes fusiles y diversas municiones.

Por el puerto Calatravejo hubo tiro de fusil y morteros durante toda la noche, sin novedad. En el resto de los sectores de este frente no hubo hoy nada digno de mención.—Febus.

El ministro de Industria ha llegado a la conclusión de que sólo un camino existe para vencer la resistencia pasiva de esas Empresas explotadoras: el de las medidas energéticas y radicales, y el ministro, que ha probado su intención de no herir intereses materiales ni morales, no ha de andar remiso en su resolución de tomarlas y seguirlas hasta sus últimas consecuencias.

Por encima de los intereses de esas Empresas explotadoras de la riqueza que es colectiva, que es patrimonio de la República, están los intereses de España. Frente al proceder de unas Empresas con conductas sospechosas, tal vez justificadas en la opinión del Gobierno, pero que la guerra y el estado de guerra de España han hecho ilegales, el ministro de Industria, en un momento de gran actividad, ha emprendido una campaña de propaganda para que los interesados en la producción de carbón y plomo y en las industrias derivadas de dichos minerales, y no vacilará, al verse circunstancias que lo aconsejen, en llegar a la expropiación de las minas y demás centros de producción.

Una disciplina bien administrada debe de imponerse de arriba a abajo.

NUESTRO TELEFONO: 21090

Manifiesto de Ossorio y Gallardo... Pensar que el día de la victoria un solo grupo podrá aplastar a los otros es un deseo que sólo cabe en las mentalidades fascistas... "ABRAZO DE VERGARA" ALARGARIA MAS LA GUERRA... En el Marruecos español... Tres barcos mercantes ingleses son cañoneados por un crucero pirata... "Afirmamos--asegura "Adelante"--que la unión de todo el proletariado la harán el Partido Socialista y la U. G. T. lealmente... Praga se celebra un acto en favor de España... Estados escandinavos y los países bálticos preocupan de la situación internacional... La gran labor de un amigo de España... obreros del puerto de Cádiz se niegan a cargar un barco que tuvo miedo a salir viaje a Bilbao

con ella tuvieron los Gobiernos del antiguo régimen... Un mayor rendimiento de la miseria española es una necesidad sentida por el Gobierno, pues que la guerra deviene siempre en incrementación de dificultades económicas para los pueblos que la sufren, y es tanto más necesario ese mayor rendimiento por cuanto el futuro Gobierno responsable es el preparar durante la guerra los materiales adecuados para la reconstrucción de la que aquélla hubiese destruido. He aquí, pues, la labor que, esforzada y silenciosamente, viene realizando el ministro de Industria durante los tres meses últimos.

Los obuses facciosos están sumando en Madrid nuevos adeptos a la causa antifascista

REDACCION Y ADMINISTRACION. Alfonso XI, 4. — Teléfono 21090 SUSCRIPCIONES.—Madrid: 3,50 pesetas al mes. Provincias: 10,50 al trimestre; semestre, 21; al año, 42.

El "duce" no abandona la aventura española

El prestigio y la propia existencia de Mussolini están en peligro

El "National Zeitung", de Berlín, es uno de los diarios suizos mejor informados de la verdadera situación que atraviesa el "paraíso fascista italiano". En el número correspondiente al día 10 del actual publicó, bajo el título "Los regímenes totalitarios conducen forzosamente a la guerra", el editorial que insertamos íntegramente a continuación:

"Desde el asesinato de Matteotti nunca se criticó tan severamente al fascismo en Italia como hoy día. La derrota de Guadalajara ha sido conocida por el pueblo italiano por medio de la radio de Barcelona, y las noticias sobre ella, así como las victorias de los "rojos" en Andalucía, se difundieron por toda la Península. En Roma, por supuesto, donde todos se hallan al servicio del fascismo centralizado, han de poner pocas tildes al régimen. Pero no sólo los adversarios del fascismo vibran de alegría, a pesar de la preocupación que sienten por los compatriotas combatientes en España, sino también los círculos escépticos se entusiasmaron cuando supieron que al lado de los republicanos luchan por la libertad los "garibaldinos".

Sin embargo, los hombres de más temperamento político, especialmente los fascistas, sourien ante las ilusiones que nacen de los acontecimientos. Están convencidos de que los italianos que luchan en España "no serán retirados" (salvo los oficiales que han sido sustituidos después del fracaso), porque con sus informes podrían perjudicar al régimen. Por el contrario, después de la derrota, Mussolini se encuentra en una situación forzada y tiene que llevar la aventura hasta el final, con o sin alemanes. No vacilará ante el "envío de tropas regulares", porque no se trata ya de conquistas de territorios (Italia abandonaríala incluso las Baleares, una vez terminada la guerra, si así lo exigieran Francia e Inglaterra), sino de que Mussolini se ha ligado deponiendo con Franco y Lucha, no tanto "contra el comunismo" como por el prestigio del fascismo, para el cual no existen fronteras.

Hasta ahora se desorienta diplomáticamente a las potencias occidentales, pero en cuanto estén terminados los preparativos para una expedición de gran escala, Mussolini se quitará la careta. Ya se está preparando el ambiente en la Prensa con las noticias de los desembarcos de transportes rusos, de los envíos de aviones de Francia, etc. Convencido de que las potencias occidentales se acordarán ante el peligro de una guerra mundial, Mussolini enviará desde las Baleares y desde Italia sus más adictas divisiones, para que éstas, "independientemente del Estado Mayor español", den fin rápidamente a la guerra civil con la victoria del fascismo. Al "duce" no le queda otro remedio para la salvación de su prestigio y de su existencia."

En nuestro número del pasado 22 hemos publicado una información, enviada desde París por el Servicio especial de POLITICA, dando toda clase de detalles sobre la campaña violenta desplegada por la totalidad de la Prensa fascista contra Francia e Inglaterra. Allí se decía que el tono violento empleado por la Prensa dirigida encubría, a no dudar, ciertas intenciones que no tardaríamos en conocer, y se añadía que la violencia ofensiva de los periódicos de Mussolini tiende a encubrir nuevos atropellos a los acuerdos de Londres.

La "National Zeitung" coincide absolutamente con la expresada información publicada en POLITICA.

Mussolini se da cuenta de que la aventura de España puede costarle todo su prestigio y aun su existencia, y se aprovechará una vez más del chantaje del peligro de una gran conflagración.

Será en vano, porque el prestigio del fascismo ha comenzado a desvanecerse en el suelo de España, y nuestro valeroso pueblo sabrá luchar para que la historia adjudique a nuestro país el título de tumba del fascismo.

Un millón de estudiantes norteamericanos aclama al pueblo español republicano

Nueva York, 23.—La Asociación estudiantil Pro Paz organizó ayer su cuarto aniversario contra la guerra.

Un millón de estudiantes de 700 Universidades y de 200 Escuelas especiales superiores abandonaron las clases por varias horas.

Los oradores que participaron en los actos celebrados señalaron los peligros de una guerra que representan Hitler, Mussolini y Franco.

El Gobierno legítimo español fué objeto de grandes manifestaciones de simpatía por parte de los escolares.

Se realizaron varias colectas en favor de las mujeres y niños de España.—Fabra.

Companys envía un saludo cordial a Thaelmann

Valencia, 23.—El presidente de la Generalidad ha remitido el siguiente despacho al líder obrero Thaelmann, en el cincuenta y uno aniversario de su nacimiento: "Con motivo del cincuenta y uno aniversario del nacimiento del gran luchador antifascista Ernest Thaelmann, y al saludar su Obra de salvador de los antifascistas del mundo por nuestra causa en la hora presente, tan llena de dolor y de esperanza, y por la que lucha el pueblo de Cataluña y el de España. Companys, presidente de la Generalidad.—Fébus.

Decretos aprobados por el Consejo de la Generalidad

Barcelona, 23.—Entre los decretos aprobados por el Consejo de la Generalidad figura uno concediendo al Departamento de Defensa un crédito extraordinario de 83.100.000 pesetas para las atenciones de guerra y organización durante el mes de abril. Otro de Cultura habilitando un crédito de 250.000 pesetas, destinadas a terminar las obras en el antiguo hospital de Santa Cruz, donde se establecerá la Biblioteca de Cataluña y el Instituto de Estudios Catalanes.—Fébus.

La República no persigue a los católicos

Barcelona, 23.—Se ha visto la causa contra Agustín Baltrá Píera, acusado de actividades fascistas. Declaró que era católico, pero que nunca había ido contra el pueblo. La prueba ha sido favorable y el Tribunal le ha absuelto, haciendo presente que no condena las ideas, que no delinquen. El fallo ha sido acogido con vivas al Tribunal del pueblo.—Fébus.

Lloyd George contribuye a la suscripción iniciada para enviar viveres a Bilbao

Londres, 23.—Lloyd George ha entregado 250 libras esterlinas para ayudar a cargar un barco que lleve viveres a Bilbao.

El cargo inglés "Backworth" tiene ya a bordo 200 toneladas de viveres, y zarpará probablemente a fines de la semana próxima, después de haber completado el cargamento.

Es posible que en el barco marchen también a Bilbao varios parlamentarios ingleses.—Fabra.

Degrelle, el jefe rexista derrotado en las pasadas elecciones de Bruselas, es perseguido ante los Tribunales

Bruselas, 23.—A consecuencia de una querrela interpuesta por el ministro de Transportes, Jaspard, contra el jefe fascista, Degrelle, por ultraje, calumnia e injuria, éste último tendrá que comparecer ante un Tribunal correccional.—Fabra.

El jefe del fascismo francés comparecerá ante el Tribunal correccional

París, 23.—El Tribunal de Casación ha rechazado el recurso interpuesto por el coronel La Rocque contra la sentencia que le ordenaba a comparecer ante la policía correccional.—Fabra.

Disolución del Parlamento de Islandia

Reykjavik (Islandia), 23.—Ha sido disuelto el Parlamento a consecuencia de las divergencias que habían surgido entre los partidos gubernamentales sobre las elecciones para la nueva Cámara han sido fijadas para el 20 de junio próximo.—Fabra.

PRIMERA REPRESENTACION DE LA ADAPTACION TEATRAL DE "ANA KARENINA"

Moscú, 23.—En el teatro de la Academia de Artes de esta capital ha tenido lugar la primera representación de la obra titulada "Ana Karenina", adaptación escénica de la célebre novela de León Tolstói del mismo nombre.

Entre otras cosas dice el escrito: "Españoles: El pueblo español, que no quiso nunca empujarse en una guerra fratricida, lucha en las calles y en el campo defendiendo su libertad amenazada. Por eso en los campos de Guadalajara, con impetu hacia entonces nunca alcanzado, los hijos del pueblo español derrotaron gloriosamente a todo un Ejército de italianos fascistas que por su aparatosa preparación guerrera no habían dudado del triunfo. Una vez más repite la Historia española, ante el pasmo del mundo, la afirmación gloriosa de que nuestro pueblo es invencible cuando se le quiere arrancar su independencia.

Belarmino Tomás seguirá, a ruego del Gobierno, al frente de la Delegación en Asturias

Gijón, 24.—Continúa igual el pleito político, acerca de cuya tramitación se guarda gran reserva. Únicamente se ha podido saber que el ministro de la Gobernación ha enviado un telegrama a Belarmino Tomás rogándole continúe al frente de la delegación del Gobierno en Asturias y León.—Fébus.

La criminal aviación fascista destruye cuatro casas en Azaila

Acañiz, 23.—La artillería leal bombardeó eficazmente por espacio de dos horas las posiciones facciosas de los pueblos cercanos, especialmente las de Quinto. Fue tan eficaz la actuación de nuestras baterías que destruyeron los parapetos rebeldes y causaron algunas bajas. La aviación fascista actuó durante el día de ayer, especialmente sobre el pueblo de Azaila, donde tres trimotores lanzaron contra la población más de treinta bombas sin objetivo militar alguno. Las granadas destruyeron cuatro casas.

Resultado de la entrevista del "duce" con el canciller austriaco

Venecia, 23.—Se ha publicado un comunicado sobre la entrevista de Mussolini y el canciller de Austria.

El punto más importante del documento es el que expresa la confianza de que la colaboración entre Italia, Austria y Hungría concluirá con la organización general de la cuenca del Danubio, teniendo el convencimiento que esta organización no puede conseguirse y realizarse eficazmente sin una activa participación de Alemania en la misma.—Fabra.

En medio de gran entusiasmo, se celebra un acto pro España presidido por Vandervelde

Bruselas, 23.—Se ha celebrado en esta ciudad un importante acto, tratándose del problema español y de la actuación de la Sociedad de Naciones. Ha sido presidido por Vandervelde, que pronunció un razonable y elocuente discurso, en el que habló del verdadero carácter de la guerra en España.



Batallón de pontoneros preparado para salir de operaciones. (Foto Aguayo.)

BENAVENTE, MACHADO, RIO HORTEGA Y OTROS INTELECTUALES DIRIGEN UN VIBRANTE LLAMAMIENTO A LOS COMPATRIOTAS DE LA ZONA REBELDE

EL PUEBLO LUCHA POR SU SAGRADA INDEPENDENCIA, SU CULTURA Y SU LIBRE VOLUNTAD

Valencia, 23.—Ha sido difundido profusamente por la zona en poder de los rebeldes un manifiesto firmado por un grupo de escritores, poetas y hombres de ciencia, entre los que figuran en primer lugar Jacinto Benavente, Antonio Machado, Pio del Río Hortega, José Bergamín y el rector de la Universidad de Valencia.

Entre otras cosas dice el escrito: "Españoles: El pueblo español, que no quiso nunca empujarse en una guerra fratricida, lucha en las calles y en el campo defendiendo su libertad amenazada. Por eso en los campos de Guadalajara, con impetu hacia entonces nunca alcanzado, los hijos del pueblo español derrotaron gloriosamente a todo un Ejército de italianos fascistas que por su aparatosa preparación guerrera no habían dudado del triunfo. Una vez más repite la Historia española, ante el pasmo del mundo, la afirmación gloriosa de que nuestro pueblo es invencible cuando se le quiere arrancar su independencia.

Sabemos que más allá de nuestros frentes españoles, como nosotros al tener noticia de nuestros triunfos, se han sentido conmovidos por ellos y lo sintieron como suyos, a pesar de haber sido hasta ahora enemigos nuestros. Pero la verdad es tan pura y tan fuerte, que les quita la venda de los ojos. Así en Toledo algunos oficiales españoles se abrazaban con entusiasmo al tener noticia de la victoria del pueblo español contra las jaquetones divisiones italianas imperialistas, y otros oficiales patriotas en Tetuán, justificadamente heridos en sus más hondos sentimientos levantaron nobilmente su protesta, sufriendo el castigo corroborador de su razón al ser fusilados por pelotones de soldados alemanes. En Valladolid y en Salamanca el paso de las tropas invasoras despertó ya en muchos patriotas la amargura de lo ocurrido. El pueblo y la nación no pueden separarse nunca.

Esta voz es la que va a buscaros, españoles, generosamente, y va a decirnos a vosotros, estudiantes, artistas, escultores, investigadores, científicos, como la bárbara invasión fascista destruye nuestra España y ataca con brutal predilección los monumentos inmortales de nuestro pasado y el recuerdo vivo de nuestra cultura en el exterior.

Las plazas y calles, niños, ancianos y mujeres, hermanos nuestros, mueren todos los días asesinados por manos bárbaras antiespañolas de italianos y alemanes fascistas. Estas escenas de dolor y de espantosa barbarie, si las vieseis, justificarían la fuerza indignada de nuestra razón: la popularidad de nuestra defensa, la necesidad de nuestra victoria. Llamamos a vuestra conciencia, españoles, no nos traicionéis traicionándoos, no traicionéis a España ni en su pasado ni en su porvenir. No ayudad con vuestra complicidad a los enemigos

de la patria, a los que quisieran convertirla en colonia extranjera. Por todos los ámbitos del mundo los italianos, avergonzados por su derrota, que fué la risa de todas las naciones de Europa y América, se jactan hoy en voz muy alta de que dominarán nuestro suelo y de que su sueño imperial tendrá, como el de Roma, su polarización con el dominio de España. Esta es la verdad, que por ignorancia os quieren escamotear criminalmente.

Españoles todos: La lucha que hoy tiene empeñada a nuestro pueblo español es la de la independencia sagrada de nuestro pueblo, de nuestra cultura, de nuestra voluntad libre. El pueblo español lucha defendiendo patrióticamente sus derechos, su libertad en peligro, la total independencia de España.—Fébus.

Se han mejorado nuestras posiciones hacia Villablino

Gijón, 23 (1,30 m.).—A consecuencia de la brillante actuación de la artillería leal durante los últimos días, hemos conseguido mejorar nuestras posiciones hacia Villablino, como también han sido mejoradas las del cerro de Oviedo y las del frente exterior.

El presidente Roosevelt y los armamentos

Washington, 23.—El Presidente Roosevelt, interrogado sobre las declaraciones hechas en la Cámara de los Comunes por Chamberlain a propósito de los planes de defensa de Inglaterra, ha declarado a los periodistas que es justo hacer una distinción entre las naciones que se arman para fines ofensivos y aquellas otras que, aun lamentándolo, quieren que se armen para las necesidades de su propia defensa.—Fabra.

MAS PRUEBAS DE COMO ENTIENDE FRANCIA LA NO INTERVENCION

París, 22.—En los círculos de izquierda se comenta apasionadamente un incidente acaecido a fines de la pasada semana con motivo del aterrizaje forzoso de dos aviadores republicanos españoles en territorio francés. Cuando los valientes pilotos del aire se disponían a cumplir una orden de sus superiores, se vieron envueltos en una tormenta, para salvar la cual hubieron de elevarse a considerable altura y traspasar los Pirineos y tomar tierra en el aeródromo francés de Mont-de-Marsan. Momentos después del aterrizaje forzoso fueron detenidos los aviadores españoles y precipitados sus aparatos. Los detenidos quedaron a disposición del juez de instrucción, inculcados por infringir el decreto de 15 de febrero último, en virtud del cual Francia se adhirió a la política de no intervención. La acusación se funda en haber volado sobre territorio francés.

No se sabe todavía la resolución que habrán adoptado las autoridades francesas. Podemos manifestar que la detención de los pilotos republicanos ha causado hondo malestar en todos los sectores del Frente Popular de Francia. Esperamos que nuestros compatriotas hayan recobrado su libertad y, en posesión de sus aviones, puedan continuar el interrumptivo viaje. Pero aun cuando no sean más que las molestias irroyadas, hay motivos más que suficientes para señalar al Gobierno francés la irritante desigualdad de trato que está demostrando. En efecto, diariamente, y sin la menor protesta oficial francesa, vuelan sobre territorio francés los trimotores alemanes que bombardean los inmediatos pueblos españoles y que se han ensañado últimamente en la población de Culera, llegando en algunos casos a lanzar bombas dentro del territorio de Francia.

Hoy se constituye nuevo Ayuntamiento

El ejemplo de Izquierda Republicana

En el día de hoy, 24 de febrero de 1937, ha de constituirse el Ayuntamiento de Madrid. Nuestro Partido que con lealtad admirable ha cumplido su criterio sobre la distribución de puestos asignados a cada lista y agrupaciones políticas, la apelación que su Consejo Nacional le hace, no ha vacilado en lo que debía de ser su actitud. Por injusta sea la distribución de puestos, quedará Republicana de Madrid en su lugar, y sus representantes tomarán posesión de los cargos al Partido se le adjudicaron en el Consejo Municipal. En la defensa de los sagrados intereses de la República, y en la obediencia al Gobierno que nadie ha de superarlos, nadie. El pueblo madrileño, que en estos meses viene escribiendo las más célebres páginas de su gloriosa historia, es merecedor de toda clase de sacrificios, y no podía ser nuestro Partido quien dudase en ofreciendo sólo renunciamos a lo que por justicia nos es más caro, sino que estamos dispuestos a todo, incluso a tener menos representantes que el día, pero igualables al que más espíritu de sacrificio y de amor a la causa.

Permitátenos que, como resultado de este asunto, digamos brevemente algunas cosas. Cuando tuvimos noticia de la disposición del ministro de Gobernación dijimos públicamente con toda claridad, nuestro pensamiento. No sólo reputamos injusta la distribución de los puestos, sino que consideramos una ofensa la acción realizada de las fuerzas republicanas. Serenamente y con altísima miras señalamos nuestra posición disciplinada, obedientes a las leyes que todos propagan y poseen, y nos pusimos nuestros puntos de vista en la reunión celebrada ayer en presencia con el ministro de Gobernación nos ratificamos en nuestros puntos de vista, y el señor Gobernador se lamentó de que la fortuna haya acompañado en su decisión. Yo insistí en la necesidad de que el Ayuntamiento de Madrid quedara constituido en el día de hoy. A dicho requerimiento, Izquierda Republicana no podía adoptar más actitud. La de siempre. Acatación encima de todo, y con elevada plena, lo dispuesto por el Gobierno.

Se han mejorado nuestras posiciones hacia Villablino

Gijón, 23 (1,30 m.).—A consecuencia de la brillante actuación de la artillería leal durante los últimos días, hemos conseguido mejorar nuestras posiciones hacia Villablino, como también han sido mejoradas las del cerro de Oviedo y las del frente exterior.

Se han mejorado nuestras posiciones hacia Villablino

Gijón, 23 (1,30 m.).—A consecuencia de la brillante actuación de la artillería leal durante los últimos días, hemos conseguido mejorar nuestras posiciones hacia Villablino, como también han sido mejoradas las del cerro de Oviedo y las del frente exterior.

El presidente Roosevelt y los armamentos

Washington, 23.—El Presidente Roosevelt, interrogado sobre las declaraciones hechas en la Cámara de los Comunes por Chamberlain a propósito de los planes de defensa de Inglaterra, ha declarado a los periodistas que es justo hacer una distinción entre las naciones que se arman para fines ofensivos y aquellas otras que, aun lamentándolo, quieren que se armen para las necesidades de su propia defensa.—Fabra.

MAS PRUEBAS DE COMO ENTIENDE FRANCIA LA NO INTERVENCION

París, 22.—En los círculos de izquierda se comenta apasionadamente un incidente acaecido a fines de la pasada semana con motivo del aterrizaje forzoso de dos aviadores republicanos españoles en territorio francés. Cuando los valientes pilotos del aire se disponían a cumplir una orden de sus superiores, se vieron envueltos en una tormenta, para salvar la cual hubieron de elevarse a considerable altura y traspasar los Pirineos y tomar tierra en el aeródromo francés de Mont-de-Marsan. Momentos después del aterrizaje forzoso fueron detenidos los aviadores españoles y precipitados sus aparatos. Los detenidos quedaron a disposición del juez de instrucción, inculcados por infringir el decreto de 15 de febrero último, en virtud del cual Francia se adhirió a la política de no intervención. La acusación se funda en haber volado sobre territorio francés.

Se proyecta establecer una línea transatlántica de dirigibles

Washington, 23.—Se sabe que dos Compañías americanas se disponen a establecer unos servicios transatlánticos mediante dirigibles. Inmediatamente se acometerá la construcción de tres de estas aeronaves.—Fabra.

La retirada de voluntarios extranjeros

Londres, 23.—Hoy se celebró la primera reunión del Comité de expertos encargados de estudiar la retirada de los voluntarios extranjeros que combaten en España.—Fabra.

La muerte del héroe aviador Del Río ha conmovido a todo el pueblo vasco

Bilbao, 24.—La heroica muerte del capitán aviador Felipe del Río ha conmovido a todo el pueblo vasco, que presta un homenaje al capitán Del Río, jefe de la reciente heroica expedición de los aparatos rebeldes. El capitán Del Río adquirió los caracteres de un héroe popular. El capitán Del Río, totalmente herido en un combate de aviación faccioso en la tarde del día 23, fue trasladado a un hospital, donde falleció a las 10 horas de la noche. Este héroe de la aviación republicana dejó un gran vacío en el seno de su familia y de su pueblo.—Fébus.